

Közgazdaság

Az elülzött hitelüzletek beszüntetését követeli a kormány a gyárosoktól

Az Aderet-fonóda már megszorította a hitelt

Az ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium érdekes akcióval kezdett a hitel-történet eladások túlzott elterjedése ellen. A minisztérium körében azt állítják, hogy a gyárosok és kereskedők részéről elhangzott panaszok, amelyek szerint nem tudnak elegendő bankhitelhez és forgótőkéhez jutni, — annak ellenére, hogy az üzleti forgalom és a termelés megnövekedett az utóbbi évben, azonkívül az árak is stabilizálódtak, — több okra vezethetők vissza. Ezek között a legfontosabb okok egyike az, hogy

úgy a termelők, mint a kereskedők körében rendkívül kiéleződött a konkurrencia, de ez nem az árak lecsúszásában jutott kifejezésre, hanem főként a hitelben történő eladások fokozásában.

A konkurrencia miatt egyrészt több árut adnak el hitelbe, másrészt pedig hosszabb fizetési terminusokra.

Hír szerint több vállalat, amely újabb kölcsönökért folyamodott a kormányhoz forgótőke céljaira, a minisztérium felszólított, hogy szüntessék be a hitelbe való eladásokat és ezzel párhuzamosan szállítsák le az általuk előállított cikkek árát, mert ez a legbiztosabb módja annak, hogy megszabaduljanak a forgótőke hiányának nyomásától.

Ezzel kapcsolatban az „Aderet” fésűs gyapjúfonóda az elmúlt héten elhatározta a vevőinek nyújtott hitelkeret nagymértetű csökkentését. Vevőivel a gyár már közölte is az új feltételeket. Az erre vonatkozó körlevél megemlíti, hogy az utóbbi időben a gyapjúfonóda által nyújtott áruhitel lejáratú terminusai az erős verseny következtében rendkívül hosszúra nyúltak és a gyárosok a szállítás napjától számított 120—240 napig is vártak a pénzre, ami természetesen súlyos finanszírozási problémák elé állították őket. Mostantól kezdve az Aderet

cég csak hatvan napos hitelt ad a vevőinek, viszont készpénzfizetés esetén két százalékos kasszaskontót nyújt nekik. A gyár igazgatója tisztában van azzal, hogy amennyiben a többi gyapjúfonóda nem követi példáját, hanem fenntartja az eddigi hitelfeltételeket, ez az Aderet-cég vevőkörének megfogyatkozását vonhatja maga után, mégsem volt más választása és biztosra veszi, hogy végül is be fogja hozni a forgalomban várható visszaesést, minthogy a többi gyapjúfonóda sem

További 8 millió dollár befektetésére készül a Miami-csoport a szállodalparban, a petróleumiparban és az Isasbest-gyárban

Georg Friedland, az Israeli American Oil Corporation igazgatótanácsának és a Federmann-Miami csoportnak az elnöke, aki hét-főn éjjel tíznapos látogatásra az országba érkezett, bejelentette, hogy az American Oil a Federmann-csoporttal együtt további 8 millió dollár befektetésre készül különböző izraeli vállalkozásokban. Tervben van a Dan, Accadia, valamint a haifai Dan Kármel szállóba befektetett összegnek növelése, a nahárai Isasbest gyár kibővítése és érdekel-

tarthatja fenn a jelenlegi hitelfeltételeket a végtelemségig. Amióta a pamutfonóda kartellbe léptek és ennek nyomán megszorították a hitelezéseket, az Aderet-gyár elhatározta a második lépés a textiliparban, amely a hitelfeltételek normalizálására törekszik. De ellentétben a pamutfonódaikkal, a kezdeményezés ez úttal egyedülálló cégtől indult ki, amely ezáltal — legalább átmenetileg — komoly üzleti kockázatot vált.

ség vállalás a Feuchtwanger bankban.

Az Israeli American Oil Corporation társ az Éjlát-haifai közlekedési megépítésében és ugyanez a vállalat végzi a rámat-gáni közlekedési munkát.

Lévi Eskol pénzügyminiszter bejelentése szerint az idén 50 millió dollárt tett ki a külföldi magántőke befektetések összege. Ezenkívül tárgyalások vannak folyamatban további 10 millió dollár mozgósítására Kanaadában és Angliában.

Szokatlanul nagy árfolyamemelkedés a részvénytőzsdén

A dollárhoz, fontsterlinghez és a drágasági indexhez kapcsolódó értékpapírok estek a tőzsdén

Kedden újabb hossz-mozgalmat indult meg a telavivi értéktőzsdén és a részvények árfolyama 7—10 pontos emelkedést ért el. Az utolsó héten a tőzsde mindössze négy napon dolgozott és így az árfolyamok emelkedése meglehetősen meredek vonalat mutat. Ugyanakkor a dollárhoz és a drágasági indexhez rögzített kötvényeknél csak kevés és kisebb változás volt, többnyire lefelé mutató irányban.

A legnagyobb árfolyamemelkedést a Jelzalogbank részvényei érték el, melyek 22.5 ponttal mentek fel, míg

a Kálisó-vállalat részvényei 17 pontos emelkedéssel 187-re emelkedtek. — Az ATA, Kurdane, Assis, Teva és a Delek petróleumkereskedelmi társaság részvényei 11—11, a Bank Leumi részvényei 18, a Jewish Colonial Trust részvényei 9 és fél, a Bank Leumi investíciós vállalata, az Ellern's Bank, a Hácsárát Hájisuv vállalat, valamint a Hütőházi és Ellátási Rt. (Chevrá Lekir Veáspáká) részvényei egyenként hét ponttal, a Moller textiltgyár 9 ponttal, a chederai papírgyár 5.5 ponttal, az Amerikai Beruházási Társaság, a Rasso, valamint a Járdén peroleumkutató vállalat egyenként 3.5 ponttal javította meg az árfolyamát.

A szabad forgalomban további áremelkedések történtek. Így például a Holt-tengeri Művek fél ponttal, a Hácsárát Hájisuv három ponttal, a Lapidot petróleumtársaság 3/8-dal, a Náftá három ponttal ment fel és elérte a 8.5 pontot. Ugyanakkor az Alliance részvényei negydeponttal visszaestek.

A takarékosági sikunépitési kölcsön kötvényei változatlanok maradtak. A Távéj-Dollár kötvények negydeponttal, a takarékosági dollár-kötvények egy és egynyelcad százalékkal estek, míg a többi dollár-kötvénynek az irányzat szeszélyesen váltakozott. A drágasági indexhez kötött kötvények valamivel stabilabbak voltak.

A Holt-tengeri művek fontsterlingre szóló értékpapírjai 7.5 pontot veszítettek, míg a villanytársaság részvényei változatlanok maradtak, ha figyelembe vesszük a rendes részvények után a héten fizetett osztalékot, amelyet a vevők levontak az árfolyam össze-

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A valutatőzsdén a legutóbbi szerda óta nem voltak lényeges változások. — Gyenge forgalom mellett kedden a sovereign 24.20 fonton állott a múlt heti 24.10 fonttal szemben, míg az effektív és átutalási dollár 2.48 fonttal jegyzetett a múlt heti 2.47-el szemben. Az utazási dollár valamivel szilárdabb lett és 2.32 font-ról 2.33-ra ment fel.

A rámat-gáni Palalun edénygyár, amelyet többszörös válság után szanáltak, kibővült. A különböző alumíniumedények gyártásával foglalkozó osztályok létesült a gyárban, ahol most termelési normák és prémiumok alapján dolgoznak a munkások. Az utolsó két évben, amióta a vállalat új vezetés alá került, 70 ezer fontot fizettek meg a munkásokkal szembeni tartozásokból.

Ezen a héten rakják be a haifai kikötőben állomásozó három hajóra az utolsó ideai Valencia-narancs küldeményeket, amelyekkel be is fejeződik az ezévi citrus-export. Az utolsó küldemények összesen 25 ezer láda gyümölcsöt tartalmaznak. Az egész szezonban külföldre eladott gyümölcs a jelek szerint 10.1 millió ládat fog kitenni az összes fajtaikból. A legtöbb csomagolóház már az előző héten bezárt és a Saron völgyében még üzemen hagyott néhány csomagolóházat is, amely a fákon maradt gyümölcsöt dolgozta fel, a hét végén bezárják.

Az Elit-gyár által előállított porkává árát dobozonként további 30 agorával szállították le, vagyis közel 12 százalékkal. Egy doboz porkává fogyasztói ára ilyenformán 2.10—2.15 font az eddigi 2.40—2.45 font helyett. Az árleszállítást a kávéárak világgpiaci csökkenése tette lehetővé.

Az éjláti Bank Hápoálim kedden beköltözött saját székházába, amelyet a város kereskedelmi központja mellett építettek. A helyi gránitkőből épített bankházat központi hűtőberendezéssel szerelték fel.

Első üzemeltének befejezése alkalmával a Hámásbir Lácárcán telavivi nagyáruháza tíz százalékos árleszállítást nyújtott az ünnepek alatt minden vevőnek, aki legalább tíz font értékű árut vásárolt a Dinezengoff-téri üzletben. Az áruház első évi forgalma a gyenge téli szezon ellenére, elérte a három millió fontot. Egyébként a Hámásbir

Kerestetik: 55 ezer font az olimpiaszra

Az izraeli olimpiai bizottság tegnap felhívással fordult a lakossághoz, hogy nyújtsanak anyagi támogatást az izraeli sportolónak a római olimpiaszra való részvételükhez. A tervek szerint mintegy 35-40 sportoló menne Rómába 12 sportág képviselőként. Az összköltségek 130 ezer fontot tesznek ki, amelyből 50 ezer fontot az állam vállalt magára, míg további 25 ezer font már eddig készpénzben, illetve hitelek nyújtása révén az olimpiai bizottság rendelkezésére áll. A hiányzó összeg előteremtéséhez kérik a széles közönség segítségét.

Az olimpiai bizottság vezetőinek véleménye szerint egyébként az izraeli olimpiai keretnek semmi esélye sincs arra, hogy első helyezéseket érjen el Rómában. De mégis mindent meg kell tenni és arra kell irányulnia a sportolók erőfeszítéseinek, hogy méltó módon álljunk meg helytünkön a népek versenyében.

Lácárcán országos forgalma az 1960-as év első három hónapjában 2 millió 107 ezer 274 fontot tett ki az 1959 első negyedében elért egymillió 22 ezer 267 fonttal szemben, ami 106 százalékos emelkedésnek felel meg.

Március elseje óta, amikor a belföldi pamutfonóda közös eladási irodát létesítettek, a kartell 227 tonna fonalat exportált és 173 tonna fonalat adott el a belföldi szövődékeknek külföldi devizajárandóságok ellenében. A legnagyobb tételeit, 91 tonnát, Svédországnak, míg 39 tonnát Délafrikának, 15 tonnát Rhodéziának, 13 tonnát egy keleteurópai országba adott el, ezenkívül Angliába, Norvégiába és Kanadába egyenként 11 tonnát, Írországra és Hollandiára 10—10 tonnát, az Egyesült Államokba, Finnországra és Újzéländra pedig 5—5 tonnát exportáltak. A külföldre eladott fonalakból összesen 247 ezer dollár folyt be.

Az angol pénzügyminiszterium május 3-iki közlése szerint a sterlingblokk körzetében lévő aranytartalmak és konvertibilis idegen valuták összege 18 millió fontsterlinggel emelkedett április hónapjában és elérte az egymillióard 11 millió fontsterlinget. Ez az első eset 1959 novembere óta, hogy az angol aranytartalmak meghaladták a milliárd fontsterlinget.

Az állami idegenforgalmi hivatal közlése szerint a jövő hónapban hozzákezdnek a telavivi Nordau-Plaza nagyszállóba befejező munkálataihoz. Az évek óta befejezetlen szálloda végöss munkálataiban nemrég újabb fennakadás állott be, miután a csikágói székhellyel működő Izraeli Szállóda Rt., amely a Nordau Plaza új tulajdonosa és a világhírű amerikai Sheraton Hotels cég között nézeteltérések keletkeztek a szálloda üzembehelyezése és koncessziója körül. Ezeket a nézeteltéréseket legutóbb sikerült elsimítani és ennek következtében hozzáfognak a Nordau Plaza befejezéséhez, hogy jövőre meg lehessen nyitni.

A Kirját Smonában létesített Chula Textil fonódat a veszély fenyegeti, hogy május végén nem tudják üzembe helyezni, ha a vállalat nem kap legalább 400 ezer font forgótőkét. A fonóda igazgatói, J. Schleifer és J. Moller, erről tájékoztatták M. Cur iparügyi államtitkárt, aki vasárnap látogatást tett a fonódaiban és ígéretet tett arra, hogy néhány napon belül közli a választ.

A Tnuva közlése szerint márciusban és áprilisban kisebb csökkenés állott be az országos tejfelhozatalban a múlt évi mennyiségekhez viszonyítva. Ennek következtében számolni lehet azzal, hogy a nyári hónapokban korlátozni fogják a túrófélék gyártását. Mint ismeretes, a Tnuva 1959 februárja óta beszüntette a tejpor használatát és minden üzemében kizárólag friss tejből állítja elő a túrórt.

Ugyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban 18—24 óráig
Mágén Dávid, Allenby 35, telefon 66-426; Jaffe, Ben Jehuda-u. 172, tel. 24-543; Moskovitz, King Georg 25, tel. 62-650; Vukovskij, Herzl 36, tel. 84-657; Brit, Jaffa, Hamered 6, tel. 82-533 (23 óráig).

OLVASSA EL
AKÉT
amely gazdag hírtanyagot, riportokat, filmrovatot, keresztretjényt, horoszkópot és az aktuális képek egész sorát TARTALMAZZA
12 OLDAL

Realit

5720 Ijjár 8.
1960 május 5., csütörtök.

Az izraeli rádió magyar műsora 19.45 órakor a 33.3 m-es rövidhullámon, 21.45-kor a 400, 451.8 (Jeruzsálem), 299 (Haifa) közlekedési hullámhosszon hallható.

6: Mah tovu, 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra, 7: hírek, 7.17: hangjelek, 7.58: rövid hírek, 11: Strauss: Waldmeister-nyitány, Schubert: Szonáta, a-moll, Leopold Mozart: Játék-szinfónia, 12: rómovat, 12.30: „A szvíti” (gramofonlemez), 13: filmzene, 13.30: 13.45: „Hová menjünk este?” — 17: rövid hírek és időjárásjelentés, 17.05: Bizet: Részlet a „Carmen” c. operából; Wienawsky: Scherzo Tarantella; — Borodin: Nocturne Grieg: részlet a Holberg-szvitből; Nikolaj: „A windsori vig”-nyitány, 17.45: gyermekszerepek, 18: ifjúsági műsor, 18.45: közlekedési hírvásárgélepek, 19: társas műsorok, 21: hírek, 21.30: tudományos előadások, 22: énekes számok, 22.30: „A hét a Knezetelen”, 23: hírszereplők.

Párhuzamos műsor:
reklámok és hírdetések
16.30: A „Mifal Hápájis” színi játék húszadik helyszíni közvetítése, 17: hírek, 17.05: hangjeleműsor, 17.35: keleti népdalok, 18: időjárásjelentés és jazzzene, 18.15: Izraeli népdalok, 18.30: rövid történetek, 18.45: hangjeleműsor.

Az adásról:
18.03: Kívánságjelek, 18.40: zenei egyveleg, 19.10: Gádná sor, 20.15: „Intermezzo” zongoraszámok, 20.30: Dallam és ritmus, 21.15: Vidám ritmusok, 21.30: Egy éjjeli mulató műsorából, — 22.15: tánczene.

HABIMA H

Haifa, május 5., csütörtök
„Armon”, 9-kor
A 12 ESKÜDT

IZRAELI OPERA
Szerda, május 4., este 8.30
LA PERICHOLE

BENCION WITLER
SIFRA LERER
Jeruzsálem, május 5., csüt.
Edison, 9.15-kor
A BÖLCS NACHUM

GAT-mozi TEL-AVIV
Főszerepben:
Danielle Darrieux
MARIE OCTOBRE
Mindenki gyanús! Ki a bűnös?

Jeruzsálem-mozi
JERUZSALEM
Auntie Mame
Rosalind Russel, Forest Tucker

T. A. ARMON DAVID
MOZI
„Die Halbzarte”
az 1959-es cannesi filmfesztiválon díjat nyert színes film.
Főszerepben: ROMY SCHNEIDER

Allenby mozi Tel-Aviv
Nemettől beszélsz film:
Lányok uniformisban
Főszerepben:
Romy Schneider, Lili Palmer

A TEL-AVIVI MOZIK
HETI MŰSORA:
ELGADASOR KEZDETE:
3.30, 7.15 és 9.15 órák

ALLENBY: Lányok uniformisban
ARMON DAVID: Die Halbzarte
CAFON: Tigris-óbeli
CHEN: Salomon és Sába
Királynője
GAT: Marie Octobre
EDEN: Mai lányok
ESZTER: Csókát kezdő
MAXIM: Egy emberi szív
MIGDALOR: Feltámadás
MUGRABI: Hirtelen, a múlt nyarán
OPHIR: Pillow talk
ORION: Ifjú philadelphiaiak
PEER: A question of adultery
SDEROT: A felső tízezer
TAMAR: Sose szeres idegen
TEL-AVIV: Süllyeszték és a Bismarckot
TCHOLET: A szerelem nagytitka
YARON: A titkok háza
ZAMIR: Marica grófné

MA,
CSÜTÖRTÖKÖN
MEGJELENT
LEGFRISSEBB
SZÁMAT
amely gazdag hírtanyagot, riportokat, filmrovatot, keresztretjényt, horoszkópot és az aktuális képek egész sorát TARTALMAZZA
ARA: 35 AGORA

Lavon újabb nézeteltéréseket jósol a Hisztadrut és a kormány között

„A Hisztadrut szívesen veszi Ben Gurion közvetítését a tanárviszályban”

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Pinchász Lavon a Hisztadrut főtitkára tegnap sajtófogadás keretében kijelentette, hogy a Hisztadrut szívesen veszi Ben Gurion miniszterelnök közvetítését a középiskolai tanárok viszályában.

A fogadást tegnap az újságírószervezet rendezte a Hisztadrut újonnan választott ügyvezetője tiszteletére. Az ügyvezető tagjai, Lavonnal az élen, válaszoltak az újságírók kérdéseire. A tanárok ügyében Lavon még elmondotta, hogy a kérdés rendkívül komplikált, miután az elemi iskolákban a tanítók 80 százaléka akadémiailag végzettségű, viszont a középiskolai tanároknak körülbelül a fele egyáltalán nem végzett egyetemet, így tehát igen nehéz szakszervezeti szempontból meghatározni a tanárok státuszát. A továbbiakban „jó szerezést kívánt Ben Gurionnak a közvetítésben”, de hozzáfűzte, kérdés, hogy

milyen alapon akarják majd a problémát megoldani és lehetséges, hogy ekörül még lesznek nézeteltérések a kormány és a Hisztadrut között. A főtitkár leszögezte, hogy a Hisztadrut az, amely ebben a viszályban az állam érdekeit képviseli, amelyek egyeznek a nevelők szervezeti egységének gondolatával. Lavon közölte, hogy széleskörű autonómiát hajlandók adni a középiskolai tanárok szervezetének az általános szakszervezetben belül.

A főtitkár a délafrikai árukra meghirdetett hisztadruti bojkottal kapcsolatban kijelentette, hogy a Hisztadrut a szakszervezeti internacionálé tagjaként cselekedett, amikor a bojkott gondolatát magáévá tette. Ezenkívül — mondotta — az utóbbi öt évben a Hisztadrut igen értékes kapcsolatokat teremtett az ázsiai és afrikai országokkal, ami szintén bizonyos lépésekre kötelezi.

Ujságíróknak arra a kérdésére, hogy igaz-e, hogy a Hisztadrut részvényekkel bír az angolnyelvű Jerusalem Post újságban, Lavon pozitív választ adott és megjegyezte, „ebből is látható, hogy a Hisztadrut milyen hatalomra vágyó, mert annak ellenére, hogy a részvények 40 százaléka birtokában van, soha bele nem szólt a lap szerkesztésébe, vagy irányításába.” Ezzel a Hisztadrut főtitkára utalt a

Postban mult héten megjelent vezércikkre, amelyben a Hisztadrutot és Lavont támadta.

Becker szakszervezeti főtitkárnak az a kijelentése váltott ki érdeklődést, mely szerint az akadémiailag végzettségű alkalmazottak már újabb bérköveteléssel lépnek fel, amelyről a Hisztadrut a közeljövőben tárgyalni fog. Jehuda Sáari kijelentette, hogy az öregek foglalkoztatása terén történetek bizonyos lépések, a Hámesákém 4000 embert helyeztet el, de igen súlyos akadályokba ütközik idősebbeknek munkahelyekbe való elhelyezése.

Folytatják a Cleopatra bojkottját

(Folytatás az 1-ső oldalról) — ügy letárgyalására, mert ez a konfliktus nem jelent szerződésességet a két kormány között és nem létezik olyan nemzetközi törvény, amely megtiltja bojkottok felállítását.

A bíróság megállapítása szerint a sztrájkorségek felállításának oka az volt, hogy az Egyesült Arab Köztársaság kormánya nyilatkozt a amerikai hajózást és az amerikai tengerészeket, amit a fellebbezők nem is cáfolnak.

ÚJABB ARAB BOJKOTT-FENYEGETÉSEK

Kairo (Reuter, UPI és IFP). Az amerikai szenátus Izrael-barát határozata és a Cleopatra hajó ellen folytatódó bojkott változatlan izgalomban tartja az egyiptomi közvéleményt, vagy legalábbis a sajtót és a rádiót, amely ezt a közvéleményt irányítja. A szenátus határozata, amely arra szólítja fel Eisenhower elnököt, hogy vonja meg a segélyt Egyiptomtól, amíg fenn tartja a Szezeli-csatorna zárát Izrael ellen, még jobban kiélezte a helyzetet, mert természetesen az egyiptomi propaganda ezt a határozatot is egybekapcsolja az amerikai tengerészek és kirakodó munkások megmozdulásával és mindkettőt „a nemzetközi cionizmus” ármányának nevezi.

Az arab szakszervezetek vezetői ma újabb konferenciát tartanak, amelyen döntést fognak az Amerikáellenes bojkott második fázisáról. Külföldi megfigyélők biztosak benne, hogy ki fogják mondani a bojkottot az amerikai repülővállalatok, valamint az amerikai áruk ellen.

Erről már határozottak is „az arab munkások nemzetközi konföderációjának” titkos tárgyalásain és valószínű, hogy a mai megbeszélésen fogják a határozatot a valóságba is átültetni. Megbízható források szerint tegnap Moszkvába utat-

Bortól vigadnak az ünneplők...



Ötven hektoliter Adom Atik vörösbort a rison-lecioni pinceszetből fogott el Tel Avivban a Függetlenségi Nap előestéjén a rendezőbizottság szabadtéri színpadai közelében és a Kármel Mitráchi eladó-sátraiban. Ez a mennyiség többszörösen felülmúlja az előző Függetlenségi Napokon elfogyasztott bormennyiséget és úgy tűnik, hogy a nemzeti bor fogyasztása a nemzeti ünnepen hagyományává válik.

FULBRIGHT MEGLATOGATJA NASSZERT

Kairó, (IM). Az egyiptomi sajtó közlése szerint William Fulbright szenátor, a szenátus külügyi bizottságának elnöke a jövő héten, mint az egyiptomi kormány vendége, Kairóba érkezik. A sajtó pontos időt is közölte, éspedig május 11-ikére jelzik a szenátor érkezését, aki Nasszer elnökkel is tárgyalni fog. Megfigyelők szerint Fulbright meghívása annak tudható be, hogy a szenátor fokozta Izrael-ellenes magyarázatát, hogy -Abic tevékenységét, de azt is magyarázzák, hogy Fulbright éppen azért szállt síkra Egyiptom védelmében a szenátusban, mert ezzel biztosítani akarta régebben előkészített tárgyalásainak sikerét.

Abdul Chalek Haszuna, az Arab Liga főtitkára rendkívül tanácsúlszerűen hívta meg a Liga tagállamainak megbízottait, hogy megbeszélést folytassanak az amerikai hajók elleni bojkott-ról, az arab államok és az Egyesült Államok közötti kapcsolatokról, főként pedig az amerikai szenátus legutóbbi határozatáról.

Tunisz (Reuter). — Az algériai lázadók kormánya táviratot intézett a Konstantinápolyban üléső NATO-konferenciára képviselőihez, amelyben bejelentette, hogy felszólította Algéria népet, bojkottálja a hónap végén Algériában rendezendő helyhatóságok választásokat. A felhívást egyébként tegnap hivatalos jelentés formájában is kiadták.

AZ ALGÉRIAI LAZADÓK BOJKOTTALJAK A VALASZTÁSOKAT

A NATO-külgyminiszterekhez intézett táviratban a lázadók kormánya felhívja őket, hogy gyakorolják nyomást Franciaországra az algériai probléma békés úton való rendezése érdekében, az algéri népi önrendelkezési jogának és függetlenségének elismerése mellett. A táviratban ez a mondat is szerepel: „Tagadhatatlan az a tény, hogy az Algériában harcoló francia hadsereg a NATO hadosztályaihoz áll és ennek a szervezetnek a fegyverét használja.”

Várossá avatták Herzliát

Tegnap díszes ünnepség keretében avatták várossá Herzliát. A várossá avatás a Herzli-év jegyében történt. A Herzli nevet viselő település az ország 24-ik városa lett. Az ünnepségen résztvett Náchum Goldman a Cionista Világkövettség elnöke, Sapira belügyminiszter, Rozen igazságügyminiszter, Daján földművelésügyi miniszter és sok vezető politikus, valamint közéleti férfi.

Peszách Jifnár polgármester tartotta az ünnepi beszédet, felsorolta azokat az eredményeket, amelyeket Herzlia az államalakulás óta elért. Utalt arra, hogy ez a település, amely a mai naptól kezdve Izrael egyik városa lett, nemcsak ipari központ, de azzal, hogy filmgár is van a területén, kulturális centrumot képez. A polgármester hivatkozott még arra is, hogy Herzlia a turizmus szempontjából is igen fontos hely, hiszen egész sor fontos szállodája ezrel fogadja be a turistákat és a város strandja az ország egyik legjobb tengeri fürdőjének számít. — Náchum Goldman meleg szavakkal üdvözölte a Herzli-év kezdetén várossá előlépett Herzliát.

Hitler képei

London (Reuter). 600 fontsterlingért kelt el Hitler Adolf hátrahagyott két mázsolmánya egy nyilvános londoni árverésen. Ez a kép Hitler 300 hátrahagyott festménye közül való. A képek Monika Fischer aszszony tulajdonát képezik, aki a befolyt összeg 40 százalékát a nemzetközi menekültérv javára ajánlotta fel.

Nixon az izraeli kiállításon

New-York (STA). — Tegnap ünnepélyes külsőségek között megnyitották a Colosseum világmintavásár izraeli pavilonját. Richard Nixon alelnök közvetlenül a megnyitás után látogatást tett a pavilonban, ahol izraeli személyiségek nagy csoportja, köztük Abraham Harman nagykövet, Benjámin Eliahu newyorki főkonzul és Mordecháj Námir, a New-Yorkban tartózkodó telavivi főpolgármester fogadta. Nixon külügyminiszter érdeklődött a dívalbemutató iránt és megtekintette a haifai Szabra autót.

Nem akarták eltemetni Chessmant

St. Raphael (Reuter). A kivégzett Caryl Chessman kívánsága az volt, hogy a hamvait tartalmazó urnát a Los Angeles melletti „Memorial Park” temetőben, szülei mellett helyezték örök nyugalomra. Ez a temető egyébként a hollywoodi sztárok temetkezési helye. A temető vezetősége azonban megtagadta a kivégzett Chessman utolsó kívánságát és nem engedte meg hamvvedrűnek elhantolását. Chessman holttestét egyébként kívánsága szerint minden ceremónia nélkül égették el.

Gázolnak az autók

Kedden három olyan baleset történt Jaffán, Tel-Avivban és Petach Tikván, amelyben járókelőket sebesítettek meg az autók. Sáb-táj Moreno öt éves kislány a jaffai 13-as utca 264 számú házából, Ahuvá Leder 6 éves kislány a Dizengoff utca 205 számú házból és Bercu Bákáli 60 éves férfi a petach-tikvai Rámát Werber sikunból szenvedtek balesetet. Mindhárom kórházba kerültek. Állapotuk nem veszélyes.

Niszim Biton 8 éves kislány Kirját Máláchiban sülleinek háza előtt szenvedett súlyos balesetet. A gyereket egy katonai autó gázolta el. A kislány fejsérüléssel elszállították a Beilinson kórházba, ahonnan azt az információk adták, hogy állapota életveszélyes.

Felfüggesztették a libanoni rendőrség főparancsnokát

Beirut (IFP). A libanoni rendőrség sorompókat állított fel az ország főbb országútajain és kutatásokat végzett az autókban és az utasoknál engedély nélkül tartott fegyverek után. A rendőrség által alkalmazott erőes intézkedések lecsillapították a kedélyeket Beirutban, ahol nagy izgalom uralkodott a vasárnap a maronita templom előtt elkövetett merénylet miatt. Ez alkalommal, mint ismeretes, két ember meghalt és 50 megsebesült. — A kormány letartóztatta Muchtart Itani rendőrfelügyelőt, aki szemtanú állítása szerint felelős volt a véres eseményekért, a rendőrség országos főparancsnokát pedig nyolc napra felfüggesztették hivatalából.

Herzi ünneppel nyílik a Kneszet ülészaka

Hétfőn, május 9-ikén ül össze a Kneszet első ízben a peszachi szünidő után. Ezen a napon ünnepi ülést rendeznek Herzi százéves születésnapjának tiszteletére. A szónoklatokat Kádís Luz házelnök, Ben Gurion miniszterelnök és a különböző pártok képviselői tartják. A keddi és szerdai tárgyalási napokon első olvasásban kerül megvitatásra a jövődelmi adó előírásainak módosításáról szóló törvényjavaslat.

DISSZIDÁLT MAGYARORSZÁG BRAZILIAI KERESKEDELMI MEGBIZOTTJA

„A kereskedelmi kirendelték kénkedéssel foglalkoznak” Rio de Janeiro, (—) Lázár György, a magyar kormány braziliai kereskedelmi kirendeltségének vezetője, disszidált és feleségével együtt politikai menekültek kapott Braziliában. A brazil főváros legmagyobb lapjának adott nyilatkozatában Lázár kijelentette, hogy az egész kirendeltségen ő az egyetlen kereskedelmi ismeretekkel bíró ember és a többiek képtelenek bármily kereskedelmi megbízatás elvégzésére. Nem tagadom, hogy a külföldön működő magyar kereskedelmi kirendeltségek egész személyzete közvetve, vagy közvetlenül a magyar politikai rendőrség hírszerző osztályával áll kapcsolatban” — mondta Lázár, aki állítása szerint azért disszidált, mert a közeli napokban szovjet „kereskedelmi küldöttség” érkezik Braziliába és tudta, hogy ez politikai jellegű információkat fog követele tőle. — „Az ilyen jellegű információk követelése a szovjet kiküldöttök szokásos eljárása a csatlós államok megbízottaival szemben”.

Nyilatkozatában Lázár azt hangsúlyozta, hogy mint magyar hazafi, nem szolgálhat tovább egy olyan kormányt, amely nem képviseli a nép érdekét, sem annak akaratát. „A magyar

Botvinnik és Tal ma játszzák a világbajnoksági verseny 20-ik játszmáját, amely előtt Talnak már csak egy pontra volt szüksége ahhoz, hogy elnyerje a világbajnoki címet.

Christian Herter amerikai külügyminiszter a konstantinápolyi NATO konferenciáról való visszatérése után két napos félhivatalos látogatásra Athénbe érkezett, ahol tegnap Konsztantín Karamanlisz görög miniszterelnökkel tárgyal, ma pedig a görög királyi család vendége lesz.

De Gaulle tábornok tegnap visszaérkezett 17 napos amerikai és karibi utjáról Párizsba, ahol több ezer főnyi tömeg fogadta.

Az amerikai fejlesztési kölcsönalap tegnap 5 millió dolláros kölcsönt utalt ki a libanoni ipari banknak a gyáripár kiépítésének támogatására.

Chaza El Madzsali jordániai miniszterelnök tegnap kijelentette az Ammanban látogatásban levő 40 tagú francia munkásküldöttség előtt, hogy amennyiben Franciaország az arabok barátságát kívánja, be kell szüntetnie Izrael támogatását.

A test erősítésére és ellenálló-képességének növelésére már első lépéseitől szükséges van palackozott

התנובה

„TNUVA” tejsze

Terrylene-, dacron-nadrág 19.50, 22.50, 24.—
OLTÓNY dacronból, terryleneből, tetronból, méretre, ismert jó munka., két próbával csak 65.—, 75.—, 95.—
PRESSLER
TEL-AVIV, BEN JEHUDA 20.

MA

TARTJAK A MIFAL HAPAJISZ HUZASÁT IGYEKEZZÉK!

שולחן זל אביב-101
147
P. P. TEL AVIV JAFFO 147

Tel-A...

Az eré...

A kö...

Washin...

Az an...

zeti közp...

folytatják...

Douglas...

Győztes...

Mitchell

Ujabb...

A...

Ankara...

A török...

nap mint...

állami...

tüntetés...

meg Ken...

művésze...

ságot” M...

itt. Min...

álló csop...

rülvenni...

terelőké...

két tagj...

ket rázá...

felé, aki...

skal ford...

ért nem...

rendőrség...

tőzött...

gek szét...

páncélau...

ronyos s...

gével s...

Moszk...

A sakkv...

közésein...

nap dön...

a 20-ik...

Botvinnik...

és mester...

mény jel...

vára és...

szüksége...

nyerje e...

címet.

Egyipt...

Gáza...

Egyesült...

ság szöve...

tegnap...

tott be...

verszúme...

panasz s...

„Mystere...

sos repül...

zetben lé...

lett rept...

Köszön...

A gázol...

san meg...

egy tiv...

„extra”...

új, ame...

ssal fir...

Nincs...

zajlót”...

slátán...

és süte...

Örömmel...

és barát...

éremét

KIS...

A brit...

9-én, hé...

a Bét He...

Jáhu — T...

GRANW...

TEL-AVIV